

贯彻依法治军战略 建设世界一流军队

——习近平主席在解放军和武警部队代表团发表的重要讲话引起强烈反响

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月7日下午在出席十三届全国人大五次会议解放军和武警部队代表团全体会议时发表的重要讲话，在解放军和武警部队代表团引起强烈反响。

军队人大代表表示，习主席的重要讲话，从强军事全局出发，突出强调贯彻依法治军战略问题，立意高远、思想深邃、内涵丰富，为我们全面推进依法治军战略的实施立起了总目标、总指导、总遵循，要深入学习领会、把准精髓要义，切实立牢指导遵循，不断提高国防和军队建设法治化水平，为推进强军事事业提供坚强法治保障。

全面把握依法治军战略，坚决贯彻依法治军战略

7日晚，代表们第一时间展开学习讨论，深刻感到，习主席的重要讲话，科学回答了依法治军一系列重大理论和实践问题，丰富发展了党的军事指导理论，是习近平法治思想在国防和军事领域的深化展开，是习近平强军思想的重要组成部分，是推进新时代强军战略布局全面实施的重要动员。

“一个现代化国家必然是法治国家，一支现代化军队必然是法治军队。”全国人大代表、国防大学原政委吴杰明说，必须着眼党、国家和军队事业全局，提升政治站位，全面把握依法治军战略，贯彻习近平强军思想，贯彻习近平法治思想，深刻领会依法治军战略的重大意义，增强政治责任感、紧迫感，更加积极主动推进军队法治建设。

党中央把依法治军纳入全面依法治国总盘子，党的十八届四中全会对依法治军作出重要部署，中央军委专门制定新形势下深入推进依法治军从严治军的决定……代表们表示，回顾在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，经过这些年不懈努力，依法治军取得的重大进展，更加深刻领悟到习主席强调贯彻依法治军战略的深远战略谋划。

全国人大代表、联勤保障部队政委王文全说，习主席把依法治军放在推进强军兴军战略运筹中推动，深刻揭示了依法治军在建设世界一流军队中的基础地位和基石作用，一定要从战略全局的高度，抓好贯彻依法治军战略各项工作，不断提高国防和军队建设法治化水平。

“贯彻依法治军战略是系统工程。”全国人大代表、军事科学院原副院长何雷说，必须按照习主席指示要求，统筹全局、突出重点，深化军事立法工作，做

好法规制度实施工作，强化法规制度执行监督工作，加强涉外军事法治工作，同时发挥好法治工作机构职能作用、领导干部带头作用，汇聚贯彻依法治军战略强大合力，确保奋力实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队。

全面加强我军革命化现代化正规化建设

习主席在重要讲话中强调，着眼于全面加强我军革命化现代化正规化建设，构建中国特色军事法治体系，加快治军方式根本性转变，提高国防和军队建设法治化水平。

“军魂永不变，军旗永向党。”全国人大代表、空降兵某部教导员余海龙说，坚决牢记统帅重托，毫不动摇坚持党对军队的绝对领导，深入抓好《中国共产党军队党的建设条例》《军队政治工作条例》等法规落实，把党对人民军队的绝对领导贯彻到部队建设各领域全过程，不断强化广大官兵听党话、跟党走的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

全国人大代表、新疆军区某师政治工作部宣传科干事马和帕丽表示，要在工作中把学习贯彻习主席重要讲话同学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想融汇起来，同新时代强军事业的实践联系起来，以强烈的使命感、责任感、紧迫感，贯彻依法治军战略，抓好各项工作落实。

如何加快治军方式根本性转变，形成党委依法决策、机关依法指导、部队依法行动、官兵依法履职的良好局面，也是代表们热议的话题。

全国人大代表、武警第一机动总队某中队指导员赵贺表示，要坚持按照法治要求转变治军方式，坚持从严治军铁律，持续强化法治信仰和法治思维，强化法规制度执行监督工作，将“纸面上的法”落实为“行动中的法”，使每一名官兵都在法律规范内工作、学习和生活。

“依法治军、从严治军是全军官兵共同的事业和责任，建设法治军队必须充分发挥官兵主体作用。”全国人大代表、火箭军某部参谋尹东表示，要以习主席重要讲话为指引和遵循，充分相信官兵，紧紧依靠官兵，尊重官兵首创精神，维护官兵合法权益，调动和发挥大家的积极性、主动性、创造性，共同建设法治、厉行法治、维护法治。

认真贯彻民主集中制、坚决贯彻执

行《军队基层建设纲要》、持续深化法规制度学习、坚持运用条令条例管理部队、领导干部带头严守党纪……一项项贯彻依法治军战略的思路举措，在代表们的深入思考中愈加清晰。

抓紧抓实备战打仗工作，完成好党和人民赋予的各项任务

抓紧抓实备战打仗工作，是习主席强调的重要内容。

全国人大代表、沂蒙山舰作战部门干部杨扬去年多次随舰参加重大演习演训，全舰官兵戮力同心，圆满完成各项任务，为实战化训练积累了宝贵经验。杨扬表示，新的一年，她和战友们将一如既往敢于斗争、勇于亮剑，在险风恶浪中锤炼打赢本领，把强军答卷书写在浩瀚大洋。

全国人大代表、西部战区空军航空兵某团副团长冯玮去年多次驾驶运-20飞机执行重大任务。他表示，坚决听从习主席号令，坚持战斗力标准，坚持依法治训，紧盯战略战术运输、空投空降作战、体系融合运用等能力建设，真打实备、持续创新，不断增强维护国家主权、安全、发展利益的能力和底气。

全国人大代表、浙江省军区政治委员修长智表示，浙江军地将进一步整合力量资源，加大投入建设“智慧海防”，借助5G、物联网、人工智能等新技术，打造人机结合的“智防”模式，在提升边海防建设整体水平、服务备战打仗、促进经济社会发展等方面发挥效益。

“人民军队永远是战斗队，人民军队的生命力在于战斗力”。代表们表示，一定要强化忧患意识，坚持底线思维，全部心思向打仗聚焦，各项工作向打仗用劲，确保在党和人民需要的时候拉得出、上得去、打得赢，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

向战为战，育人才抓科研——全国人大代表、陆军工程大学教授张雄伟表示，要加强创新团队建设，前瞻布局多域通信等新兴研究领域，鼓励科技人员深入部队一线，了解部队现实急需，组织人员聚力攻关，形成实用管用成果，切实解决部队在备战打仗过程中遇到的现实难题。

向战为战，补短板强素质——全国人大代表、战略支援部队某部一级军士长王全理表示，要和战友们一起，以时不我待的紧迫感，从薄弱环节抓起，从打仗急需的练起，把打赢本领和战斗作风练过硬，做到召之即来、来之能战、战之必胜。（新华社北京3月8日电）



“吃救助”的一家三代

廉政之声



“是我自作聪明，以为篡改他人信息骗取民生资金不会被发现，结果‘引火烧身’。”江苏省无锡市惠山区日前召开警示教育大会，播放警示教育片《揽镜自照 律已正行》。镜头前，该区长安街道金惠社区工作人员陈浩对自己利用职务便利骗取民生专项资金一事懊悔不已。

“某文化公司经理徐某还没结婚，也没孩子，为啥可以领到困难职工子女助学金？”此前，惠山区纪委监委接到举报，反映社区困难职工子女助学金发放可能存在违规审批现象。

“没孩子怎么领的子女助学金？谁给徐某审核的材料？”该区纪委监委立

即成立调查组核查。

“困难职工子女助学金是你本人申报的吗？”调查人员首先找到徐某了解情况。

“我……是我提的申请。”

“你还没结婚，6岁女儿哪来的？”见被调查人员揭了“底”，徐某只好道出其好友金惠社区负责民生专项资金发放的陈浩，以炒股名义向其借银行卡违规申请补助，并让其帮助隐瞒真相的事实。

面对调查组的询问，陈浩低着头支吾道，“我一时贪心，借了徐某银行卡，把他个人信息篡改成困难职工，还给他安个‘女儿’，申请的子女助学金，钱都被我花掉了。”

“到底是一时起意？还是惯犯老手？”调查组随即兵分两路，一路继续对陈浩谈话深挖，一路对陈浩经手的困难群众救助补助款申报、上报、审批材料进行“大起底”。

很快，调查人员发现，陈浩不仅伪

造了好友徐某的材料，还通过篡改社区民主评议记录和公示记录，把自己的妻子、父亲、爷爷、奶奶、岳母、姑姑、姑父等“一家三代”都添加到相应的各类救助补助款项发放名单里。

“我第一次骗到补助金后，就想着能不能多搞点钱，让家里人都是可以跟着沾沾光，得点实惠，就一次又一次地造假。”

在证据面前，陈浩很快如实交代了骗取民生专项资金的违纪违法问题。经查，自2016年开始，陈浩利用审核漏洞，采取伪造材料、虚报冒领等手段，先后9次将3类民生专项资金占为己有或优亲厚友，金额达12万余元。

最终，陈浩被给予开除党籍处分，解除劳动合同。骗取的民生资金全部返还财政。针对陈浩一案暴露出的民生资金监管漏洞问题，惠山区纪委监委对相关单位提出监察建议，并在全区部署开展民生资金专项清理整治。

（中央纪委国家监委网站）

讣告

中国共产党党员，全国首届名中医，第三批全国名老中医药专家学术继承指导老师，辽宁省名中医大师，辽宁省蒙医医院血液病科学术带头人、主任蒙医师白凤鸣教授，因病医治无效于2022年3月8日21时50分不幸逝世，享年84岁。

特此讣告

辽宁省蒙医医院
2022年3月9日